

走进兰大校区,探访可口可乐工厂,参观媒体运作流程…… 甘青小记者这次探索之旅收获满满

3月9日,“黄河脊梁上的文明立方”探索之旅第二日,甘青两地小记者走进兰州大学榆中校区,探访可口可乐工厂,并参观了甘肃日报报业集团,深入了解了高校科研的前沿成果、“快乐水”生产的科技奥秘以及媒体行业的数字化转型蝶变。



小记者们走进兰州大学博物馆。



小记者们参观甘肃日报报业集团奔流新闻全城平台。

1 探访知名高校的科研魅力

清晨,小记者们抵达兰州大学榆中校区。由兰州大学团委学生志愿者张皓与郭思妍带领小记者们走进兰州大学博物馆。跟着讲解员的步伐,小记者们先后参观了校史馆、黄河古象厅、生物与环境展厅、历史文物展厅和古生物展厅。在校史馆内,小记者们详细了解兰州大学的发展历程、杰出校友以及学校在学术研究、人才培养等方面的卓越贡献。在历史文物展厅,一件件珍贵的文物都在诉说着兰州大学的历史故事。在这里,小记者们仿佛穿越了时空,见证了兰州大学从创办之初的艰辛到如今的辉煌成就。

参观结束后,两地的小记者们进行

了深入的互动交流。甘肃小记者积极地向西海都市报小记者介绍自己的家乡,分享家乡的美食等。

紧接着,在两位志愿者的带领下,小记者们来到了兰州大学贺兰堂的生命科学学院实验室。跟着朱洽睿老师的讲解介绍,小记者们在动物生理实验室了解了动物解剖、如何处理的知识;在发酵工程实验室,小记者们懂得了酿酒的相关原理;在细胞生物学实验室,小记者们知道了显微镜使用流程以及微生物的相关知识。在这里,他们亲眼见证了科研工作的严谨与细致,让小记者们对科学研究有了更加深入的了解。

2 感受媒体的变革与创新

午后,小记者们抵达兰州可口可乐工厂,开启了一场关于“快乐水”的探秘之旅。在工厂内,讲解员向小记者们详细介绍了可口可乐的发展史以及创新成果。随后,小记者们在讲解员的带领下,见证了从原料到成品的高自动化过程,几乎不用人工干预。同时,小记者们还了解了可口可乐的环保节水技术和企业文化,探寻了快乐水的秘密所在。这次参观让小记者们深刻感受到了工业生产的魅力和企业对环保的责任感。

最后一站,小记者们抵达了奔流新闻。作为甘肃日报报业集团的新媒体品牌,奔流新闻在内容创新和技术应用方面走在了前列。在奔流新闻主播翟倩老师的带领和讲解下,小记者们详细了解了甘肃新闻事业发展史和融媒体中心运作流程。从单一的纸媒到传统媒体与新型媒体的融合,小记者们见证了新闻事业从“铅与火”到“光与电”,再到“数与网”的历史蝶变。他们深刻感受到了媒体行业的变革与创新所带来的巨大影响。

3 激发小记者对科技人文的思考

西海都市报小记者陈昊阳表示,兰州大学不愧是知名高校,校园环境非常优美,每一栋教学楼都有很浓厚的文化底蕴,一趟兰大游让其增长知识,收获多多。

甘肃小记者范雨辰说,今天参观可口可乐公司,详细了解了这个家喻户晓的品牌的历史渊源,以及先进的生产流程,从原料的选择到最后成品的包装,每一步都体现了其公司对品质的高标准要求以及严格把控。

一天的研学活动结束后,小记者们纷纷表示收获颇丰。通过走进兰州大学、可口可乐工厂和甘肃日报报业集团,他们不仅了解了高校科研的前沿成果、大厂生产的科技奥秘,也见证了媒体行业的数字化转型。这次活动不仅拓宽了小记者们的视野,也激发了他们对科技与人文的深刻思考。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 实习记者 蒲昱彤 符菊梅

踏访省博,孩子们长知识了

为了弘扬中华优秀传统文化,提升学生们的文化素养和审美能力,拓宽同学们的知识视野,3月3日上午,兰州市城关区白银路小学三年级的同学们走进甘肃省博物馆,踏寻历史足迹,追溯黄河文明,感受丝路文化。

走进博物馆,同学们就被各种精美的文物深深吸引。从马家窑彩陶的绚丽多姿,到古老的古生物化石,每一件文物都承载着深厚的历史内涵和民族情感,每一件展品都诉说着生命的故事。同学们仔细聆听讲解,用心感受着每一件文物背后的故事。通过参观展览、观看文物图片和视频等方式,同学们对甘肃的历史文化有了更加直观和深入的了解。

甘肃彩陶展厅里形态各异、纹饰精美的彩陶立刻吸引了同学们的目光。在讲解员的耐心讲解下,同学们了解到甘肃彩陶悠久的历史。看着那些或绘有神秘图案,或有着独特造型的彩陶,同学们纷纷惊叹远古先民的智慧与创造力。

在丝绸之路文明展厅,同学们仿佛穿越时空,踏上了古老的丝绸之路。展厅里陈列着大量与丝路贸易、文化交流相关的文物,精美的丝绸、造型独特的胡人俑、带有异域风情的金银器等,让同学们直观地感受到了古代丝绸之路的繁荣昌盛,以及东西方文化交流碰撞的魅力。

大家认真聆听着丝路故事,对这段连接中外的贸易与文化交流通道有了更深刻的认识。

古生物化石展厅则充满了神秘的气息,巨大的恐龙化石和各种远古生物化石,让同学们仿佛置身于史前世界。讲解员详细介绍了这些化石的形成过程和相关的古生物知识,同学们被深深吸引,有的凑近仔细观察化石的纹理,有的兴奋地讨论着恐龙的种类和生活习性,对自然科学的兴趣被充分激发。

在老师的带领下,孩子们认真观看每一幅历史图片、每一件珍贵文物。看到红军长征时用过的破旧衣物和简陋武器,同学们被革命先辈艰苦奋斗的精神深深震撼。参观结束,大家纷纷表示要珍惜现在的美好生活,努力学习,为祖国建设贡献力量。

活动结束后,同学们纷纷写下了观后感。甘肃省博物馆的每一件藏品都像是一位无声的老师,向大家传授着知识,让同学们对甘肃的历史文化有了全新的认识和深深的敬意。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

